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Lot 1 Lewando’s Advertising Deck c1905   USA 

52+J+2EC 
NM 
OB1-

USPC Minimum 160

This charming deck advertises the Largest Dyeing 
Cleansing Laundry in America. Spade Ace and Joker 
featuring Mother Cat laundering baby chicks are very 
clever. It is unused and near mint. The tuckcase is intact 
and it comes with 2 different ad cards. See front cover.

Hochman AB6

Lot 2 52 Plus Joker 2007 Club Deck 2007   USA 

52+2J 
MS
OB1-

52 Plus Joker Minimum 70

This club deck was selected from our 2006 convention 
graphic arts students design contest. Only 300 were 
made and distributed as a gift to 2007 convention 
attendees.  Photo of KD is from an opened deck.  Box in 
cello wrap has very small corner ding.

Lot 3 3 Magician Throw Out Cards 1930s   USA 

Fair - EX

Minimum 25

Promotional cards for magicians Howard and Jane 
Thurston, Gerald Heany and Sam Miro (Samiro).  
Jane on reverse of the Thurston card, in much better 
condition without the tape and paper scrape loss.  
Samiro has a playing card back, Heaney is plain.

Lot 4 Caterson & Brotz League Deck 1880   USA 

52+J 
VG 
No Box

Caterson, Brotz & Co. Minimum 180

Early Caterson & Brotz deck (possibly its first), tough 
to find, particulary with the great red cat joker (Puss in 
Boots).  Comes in a nice leather case of the period with 
a QH image.  Deck has soil and edge wear from use but 
no creased or damaged cards.

Hochman L32

Lot 5 3 Trumps Long Cut Singles 1886   USA 

3  VG-EX

H. A. Thomas & Wylie Minimum 40

Three beautiful black back singles from the I5 tobacco 
insert deck, Smoke and Chew Trumps Long Cut.  
Generally sharp and crisp with very light corner and 
edge wear; one of the back corners of the QD has small 
scrape.

Lot 6 Outing #17 2 Duck Decks 1892   USA 

52 x2 
EX 
No Boxes

Andrew Dougherty Minimum 40

Two nice early decks of Dougherty’s popular Outing 
brand featuring game fish, animals or birds. We seldom 
see these Duck backs.  Decks have seen very little use. 
Several cards in blue deck have minor bends or warping 
on edges.  No jokers.

Hochman AD29

Lot 7 Saks Art Deco 2 Deck Set 1932  Germany 

52+J+BC x2 
MS, NM 
OB1-

Dondorf Minimum 600

This striking set promoted the famous Saks 5th Avenue 
store.  Unusual non-standard Art Deco designs; see 
back cover.  Non revoke deck with orange diamonds 
and green clubs; gold corners. One deck is MS, the 
other NM.  DD set box is missing the top.

Dondorf p. 126



Lot 8 Excelsior Deck 1859   USA 

52 
EX 
No Box

Andrew Dougherty Minimum 240

Great early Dougherty deck with solid square corners 
and attractive one way courts for faro players.  Rare to 
find this deck in such excellent condition.

Hochman AD2

Lot 9 Gakondo 4 Deck Set 2018   Rwanda 

52+2J+ 2EC 
MS, EX 
OB1 x4

* Niyomwungeri Maxime * Minimum 45

These decks, with unique courts and jokers, are a 
tribute to Rwanda’s heritage and culture.  3 decks 
(Zahabu, Umusengo and Isine Editions) are sealed. The 
opened deck shows minor wear and is slightly warped. 
Heavy outer box holds the 4 decks.

Lot 10 Cuba Souvenir Deck 1930   Cuba 

52+J 
NM 
OB1

Romo & Kredi Minimum 45

Cool souvenir deck for an island that is seen by few US 
tourists. The back signifies an alliance between the US 
and Cuba. It has square corners and production was 
somewhat crude, with Type C scenic photos of Cuban 
landmarks. Very nice outer box.

Hochman SCU3

Lot 11 9 Congress Singles c1900   USA 

EX-Mint

USPC Minimum 20

These are nine Congress singles, all in great condition: 
Beatrice NM Woodland NM Jane M- Diana EX Rose 
EX+ Cupids Secret M- Alt Heidelberg NM College Girl 
Ex+  Black/Gold Lacquer Back - Boy & Lightning M.

Lot 12 Aladdin #1001 Deck 1902   USA 

52+J+EC 
NM 
OB2

National Playing Card Co. Minimum 85

An unplayed deck with very small corner dings on 4 
courts and light spot on Spade Ace.  It is housed in 
a gold edge box #1002; box has scuffs and writing.  
Fantastic joker; extra card is ad for Bicycle cards.

Hochman NU6a

Lot 13 USPC Gaigel for Export Deck 1907   USA 

48+EC 
Mint 
OB2

USPC Minimum 80

Gaigel is a game with roots in SW Germany. This 
colorful narrow deck was printed by USPC “for export” 
and has not been used. All 48 cards and two sets of 
instructions are present. Inner wrapper is torn and box 
lid detached.

Hochman US17

Lot 14 Wollstein & Co. Advertising Deck 1900   USA 

52+J+EC  
+Wrapper 
Mint 
OB2

USPC Minimum 200

This special deck has a great Spade Ace and Joker 
and each Ace has advertising; see back cover.  
Compliments of the Season wrapper has been opened, 
has a USPC seal intact on the back. The tuckcase top 
flap is detached and missing a small tab.

Hochman AB2



Lot 15 4 Continents Deck 1885  Germany 

52 
EX/NM 
Period Box

Dondorf Minimum 325

This stunning deck is the 2nd of 3 editions, probably the 
most beautiful. The aces feature four continents; courts 
represent their dress.  Each pip card has a different 
background design. See back cover. Housed in a worn 
whist tuck case of the period.

Lot 16 Monogram Squeezers #335 Deck c1910   USA 

52+J 
+Wrapper 
NM 
OB2-

NYCC Minimum 100

Issued for a Club, “UC”, maybe Union Club.  Unused 
but the great joker has light bending across bottom and 
left side edges.  It’s complete wrapper is one of the 
nicest you will ever see, see front cover.  Box has tear 
on the side shown but still solid and attractive.

Hochman NY49a

Lot 17 Go Fish Deck 2005   USA 

52+2J 
As Issued 
OB1

Cartamundi Minimum 20

This deck was designed by art student Tiara Lynn 
Banovez for the club’s deck design contest held at the 
2005 convention.  The deck and publication rights were 
auctioned and won by Robert van Gool.  He had a 
limited number printed by Cartamundi.

Lot 18 5 Worshipful Singles 1882/90s c1890   England 

Fair - VG

Worshipful Co. Minimum 40

Five Worshipful Co. singles: 1882, 1886, 1897 as 
shown, also 1892 and another 1897 with cream 
backgound but same design. The faces are soiled or 
stained; two have dates written on the faces in pencil.

Lot 19 Sportsman’s # 202 Deck c1915   USA 

52+J 
Mint 
OB2

USPC Minimum 90

Tough to find old USPC decks in mint condition with 
wrapper.  Retriever joker.  Wrapper is torn; slip case 
box has corner and edge wear and early owner label 
covering much of the card back on reverse.

Hochman US2b

Lot 20 Rockwell Intl Space Shuttle Deck 1983   USA 

52+2J 
Mint- 
OB2

Minimum 20

Great piece of NASA history.  Deck has special courts, 
kings and queens in space suits, jacks are rocket 
scientists and jokers are robots.  Box has space shuttle 
and Rockwell International logo; it has edge wear and 
some creasing.  Backs also show shuttle.

Lot 21 Pilgrim Laundry Deck c1928   USA 

52+J+2EC 
Mint 
OB1-

USPC Minimum 65

This cute deck features a pilgrim woman doing her 
laundry on the Spade Ace and Joker as well as on the 
auction card and box. The intact tuckcase has slight 
edge rubbing. An unusual early narrow advertising deck 
for all who love the ads!

Hochman AB6



Lot 22 Triplicate #18 Deck 1878   USA 

52+J 
EX 
No Box

Andrew Dougherty Minimum 170

Very desirable deck with the intricate early Spade Ace 
showing the innovative triplicate indices inside the 
spade.  Great Little Joker; back has attractive thistle 
pattern. Missing the box, common for this series.

Hochman AD11

Lot 23 ParaBe Fortune Telling Deck 1930s   Czech 

32+Inst 
VG 
OB3-

ParaBe Co. Minimum 40

Deck has different fortune theme and image on each 
card.  Instructions sheet and fortunes on cards are in 
English, German and French.  Cards have light wear 
and blue color bleed; partial box missing top panel and 
half of reverse side. Maybe rare.

Lot 24 Win Lose or Draw 2 Deck Set 1943   USA 

52+J x2 
VG/EX 
OB1-

Brown & Bigelow Minimum 25

Nice double deck set by pin up artist MacPherson in 
original box appearing to be a book titled Win Lose 
or Draw.  Issued as a promotional give-away for a 
Baltimore company, Star Sales.

Lot 25 Daveluy Bruges Deck c1875   Belgium 

52  
VG/EX 
No Box

Daveluy Minimum 60

Belgian deck with attractive courts in historical 
costumes, each with a different scenic background.  
See front cover.  Light wear to the gold borders and light 
soil on the plain light blue backs.  Housed in bottom half 
of decorated slip case, possibly of the period.

Lot 26 Nestor Deck 1910   USA 

52+J 
EX 
OB1-

Popular Playing Card Co. Minimum 50

NYCC offered lower priced brands under the Popular 
PC name. We auctioned a Nestor deck last year but we 
had not seen one for many years.  Deck has light edge 
soil; tuck box has edge wear and a stain on the side 
displaying the back design.

Hochman NY77

Lot 27 Eastern Playing Cards Deck c2015   Russia 

52+2J 
As Issued 
OB1

Russian Playing Card Society Minimum 15

Deck appears to show native population of eastern 
Russia. The photo of joker is from an opened deck.  
Courts have different images of the people; aces show 
symbols important in their culture.  Only 100 in this 
limited edition; As Issued in cello wrap.

Lot 28 Roundup #902 Deck c1918   USA 

52+J 
NM 
No Box

Standard Playing Card Co. Minimum 90

This is a rare SU4 brand manufactured by Standard.  It 
is unused and mint with a very faint crease across top 
of the neat Joker. The back and Joker feature cowboys.  
Comes in a sturdy homemade wrapper. A goodie!

Hochman SU4



Lot 29 Congress Lacquer Back Deck 1885   USA 

52+J 
VG/EX 
OB3-

Russell & Morgan Minimum 250

Early wide named lacquer back deck with jumping frogs 
in orange and gold.  First Dundreary joker without “US”.  
Nice condition with light soil; gold edges are euchered 
and somewhat worn.  Box is well worn and missing 
bottom panel.

Hochman US6a

Lot 30 Sutherland-Brown Deck 1977   USA 

52+2J+EC 
Mint 
OB1-

* Laura Sutherland * Minimum 40

Very clever amusing semi-transformation deck, 
autographed (title card and box) for this auction by 
creator and club member, Laura Sutherland. The Earl 
of Sandwich is honored on the 5C; see front cover. Box 
has light dings in one corner.

Hochman T14

Lot 31 Fun Pack Deck 1954   USA 

52+2J 
NM 
OB2

Western Press Minimum 20

Sexy cartoons deck.  Different risque images and jokes 
on every card.  Appears to have at least some of the 
same cartoons as N34.  Extra 5S is on the reverse side 
of the box.

Hochman N34v

Lot 32 Indicator Tudor Deck c1905   USA 

52+J 
VG/EX 
OB3

Andrew Dougherty Minimum 120

A fine example of a popular Dougherty deck, this 
Indicator Tudor brand features a Native American.  It 
has slightly worn gilt edges and light soiling on faces. 
The inner slipcase is missing its bottom and the outer 
case has been taped.

Hochman AD15

Lot 33 Hans Christian Andersen 2 Deck Set 1955   Denmark 

52+2J 
+Bklt x2 
Mint 
OB2, 3

Handa Minimum 60

Unused decks with 32 different HCA fairy tales featured 
on the courts and aces: 16 in color on blue deck, 16 b/w 
on red. See back cover. Booklets for each deck list the 
stories in 4 languages.  Backs have HCA profile; tuck 
boxes have wear, top flap of blue detached.

Fournier 46

Lot 34 Crehor Partial Deck c1845   USA 

25 
Good 
No Box

Andrew Dougherty Minimum 100

25 cards from an early euchre (32 cards) deck 
including all aces and courts except KH and JS. Made 
by Doughery for Thomas Crehore and misspelled his 
name. Cards have uniform dark tone with soil and wear 
and rounded corners.  No creases or damage.  Rare.

Hochman U5

Lot 35 Brownie #35 Deck 1894   USA 

52+J 
NM 
OB2

American Playing Card Co. Minimum 140

Deck looks unused.  The clever Joker, featuring Palmer 
Cox brownies, pokes fun at other manufacturers. It is 
somewhat foxed on the face, probably always on top of 
the deck. Tuckcase has small rip on one side. Marked 
seconds on box and Club Ace.

Hochman L76



Lot 36 Great Northern Pacific Deck 1915   USA 

52+J+EC 
Mint 
OB2

USPC Minimum 230

Terrific scenic deck featuring sites along the routes of 
Great Northern Pacific’s four rail lines in Washington 
and Oregon. The deck has shiny gilt edges and includes 
a 24-page booklet with details of each photo. Booklet 
has handwriting on back.

Hochman SR14

Lot 37 American Steamboats #99 Deck 1890   USA 

52+J 
G/VG 
OB2

American Playing Card Co. Minimum 70

Classic steamboat deck of the period with attractive 
black joker playing the banjo.  Back design is traditional 
cross-hatch in dark green/blue.  Deck has dark tone and 
soil and worn corners; joker shows less use.

Hochman L53

Lot 38 USPC Entertaining with Cards 1903 1903   USA 

EX

USPC Minimum 65

Fourth edition, 57 pages on card games and party 
ideas plus 19 pages of ads in the back: 8 pages in color 
including 4 for Congress (36 backs) and one each for 
the rare Mystic series, Stage and Nile Fortune Telling. 
Solid binding with slight splits of seam on back cover.

Lot 39 La Brasserie de Champlain Ltd Deck c1930   Canada 

52+J+EC 
Mint 
OB1-

Canadian Playing Card Co Minimum 25

A mint advertising deck for the Champlain Brewery 
featuring Samuel Champlain, founder of Quebec, on 
the back and tuckcase. The case has a piece missing 
where the sticker was but has no other issues. Made in 
Quebec hence the French titles.

Lot 40 Jackson Robinson Arthurian Deck 2017   USA 

52+2J 
As Issued 
OB1

* Kings Wild Project * Minimum 60

Another beauty from Jackson Robinson.  The gorgeous 
seal indicates that this deck is #649 of a limited edition 
of 1000.  Box looks like a small book.

Lot 41 Canadian Hornet #6 Deck 1916   Canada 

52+J 
As Issued 
OB1

USPC Canada Minimum 30

This gold edged Hornet deck of playing cards is sealed 
with an intact 8 cent Canadian tax stamp. It would have 
a Canadian style USPC Ace of Spades and Joker. They 
do not come much better than this one!

Hochman CDN12

Lot 42 Worshipful (Mike Goodall) 2 Deck Set 1997   England 

52+J x2 
As issued 
OB1

Waddington’s Minimum 30

This double deck features the late great Michael 
Goodall as the Master on the Spade Ace. The special 
Joker is a copy of a great early whist marker. The 
two decks are sealed and in a hard leatherette box. 
Beautiful.



Lot 43 Bicycle Singles Deck c1900   USA 

52+J 
VG-EX 
No Box

USPC Minimum 260

Complete hand assembled deck, each card is a different 
back design or color.  It includes 33 designs, a brown 
back and the original 1897 Rider with the symmetry 
error.  No New Fan or Racer #2 cards.  Spade Ace is an 
1895 Safety.  No box.

Hochman US8 - 8e

Lot 44 Stage #65x Deck 1908   USA 

52+J 
NM 
OB2

USPC Minimum 90

This beautiful deck features a different star on each of 
the 53 cards, framed in gold; QH is Julia Marlowe, joker 
is Marshall Wilder.  Gold edges are immaculate; deck 
looks to be unplayed.  Box has soil and some scuffs.  
See Lillian Russell on front cover.

Hochman SE5

Lot 45 Court of Music Deck 1910   USA 

52+J+EC 
NM 
OB1-

Theodore Presser Minimum 130

Creative deck with music suit symbols of sharps, flats, 
notes and rests.  Joker is Pagliacci, kings and jacks 
are composers and queens are opera stars.  Great 
condition.

Hochman NS23

Lot 46 Union Playing Card Co. Deck c1880   USA 

52+J 
Fair 
OB3-

Union Playing Card Co. Minimum 140

Well used deck with soil, edge and corner wear and 
damage.  Great joker is VG/EX.  Stag brand is very 
rare; box is missing the top flap but still attractive and 
holds the deck firmly.

Hochman L43

Lot 47 Heron Bordeaux Fluorescent Deck 1960   France 

52+J 
EX 
OB1-

Heron Minimum 50

Printed in flourescent colors against a black 
background; clubs and spades in bright yellow.  See 
court on front cover.  Several cards slightly bent so deck 
does not lie flat.  Two part box has light edge and corner 
wear.

Fournier 419

Lot 48 Meteor #150 Deck 1890   USA 

52 
Mint 
OB1

Perfection Playing Card Co. Minimum 50

This minty mint deck with its beautiful tuckcase is 
unfortunately missing the Joker. It has the early 
Philadelphia Spade Ace and small indices and the 
attractive green and white back features a fish and shell 
design.

Hochman PU2

Lot 49 Goodall Salon Native American Deck c1910   England 

52+J 
Mint 
OB3-

Goodall Minimum 80

Beautiful deck with Native American back design and 
sparkling gold edges.  Slip case is missing the end 
panel.



Lot 50 Victoria Regina Deck 1850   England 

52 
NM 
No Box

De La Rue Co. Minimum 110

This beautiful unused deck designed by Owen Jones 
features the initials of Queen Victoria set in a floral 
scroll. It was featured at the 1851 Crystal Palace 
Exhibition. There would never have been a joker or box 
but it possibly had a wrapper.

Lot 51 Richardson Round Deck 1875   USA 

52+J  
EX 
OB3

I. W. Richardson Minimum 90

This edition of “Globe Round Cards” was improved by 
adding the suit color to the king’s crown, the queen’s 
hair and the jack’s cap.  Diamonds are yellow, clubs are 
green.  Box lid is taped; a 3c and 2c stamp are on the 
side of the box.

Hochman O12

Lot 52 KC Southern RR 2 Deck Set 1975   USA 

52+2J x2 
As Issued 
OC1

Stancraft Minimum 20

Excellent mint-sealed set of Kansas City Southern 
Railroad cards. Both sealed in original cello, in plastic 
case.

Bollhagen KCS-11

Lot 53 Congress Colonial Girl Deck c1905   USA 

52+J 
EX 
OB3+

USPC Minimum 40

One of the many attractive women in the long running 
Congress wide named series.  This deck has the 
standard Congress building joker.  It has worn gold 
edges and light stain on 4H; box is solid with heavy 
scuffing.

Hochman US6f

Lot 54 3 Greeting Cards Hearts 1890s   USA 

Fair - EX

Louis Prang Minimum 20

Three greeting cards about love and love lost featuring 
the ace, two and three of hearts.  Back design looks like 
a colorful floral square playing card of the period.  Louis 
Prang was a famous lithographer of the late 1800s.

Lot 55 New Index Deck 1926   USA 

52+J 
MS 
OB1

USPC Minimum 20

Nice mint-sealed deck (with 10-cent tax stamp). New 
Index was created by USPC to prevent revokes in 
bridge. The spades and hearts show suit symbols 
above index number, while clubs and diamonds are in 
normal place. Outer box has minor soiling.

Hochman NR8

Lot 56 New Zealand Souvenir Deck 1905   Bavaria 

52+J 
VG 
No Box

Muir & Moodie Minimum 130

Rare deck in a very different style than most souvenir 
decks; pips have triplicate indices, photos cover 1/3 of 
card.   Each card has a photo of New Zealand location 
or view of native inhabitants, culture. Cards have edge 
soil; joker has a crease.



Lot 57 Maxfield Parrish Enchantment Deck c1925   USA 

52+J+2EC 
Mint 
OB2-

USPC Minimum 140

One of 10 decks advertising Edison Mazda Lamps 
designed by Parrish. Each deck has a special Joker 
(there are 3 different designs) as well as an auction 
bridge and picture card. Box advertises a Buffalo 
Electric co; inner box is missing a small tab.

Hochman AB6

Lot 58 East Africa Souvenir Deck 1957   Spain 

52+2J+EC 
Mint 
No Box

Fournier Minimum 20

Each card has a different photo of the people, culture, 
animals of East Africa.  4C has an imprinted Spanish 
export stamp and Heraclio Fournier name above the 
photo.  Perfect condition with gold corners but missing 
the box.

Lot 59 Charles Pry Magic Deck # 14/300 1967   Belgium 

32+3J+EC 
EX 
No Box

Charles Pry Minimum 70

This limited edition deck is #14 of 300.  Designed by the 
famous Belgian painter Charles Pry (1915 - 1987).  The 
three jokers are different and the extra card is the title 
card.  Printed on thin paper stock.  No box.

Fournier 110

Lot 60 Alex Chin Inaugural NPCCD 2 Deck Set 2016   USA 

52+2J  
MS 
OB1 x2

* Seasons Playing Cards * Minimum 50

Designed by Alex Chin (Seasons Playing Cards), this 
boxed set contains two mint sealed decks: Attendance 
Edition (pink - 019 of 99) and Inauguration Edition 
(green - 019 of 400). The presentation box has damage 
on one corner.

Lot 61 Fireside Young Folks Authors #1120 1898   USA 

52+EC 
Mint 
OB1-

The Fireside Game Co. Minimum 25

Favorite children authors of the day and their books 
in groups of four. Extra card lists games published by 
this company, later the Cincinnati Game Co. Directions 
for game are on inside of the lid which is complete but 
slightly rubbed along the edges.

Lot 62 USPC 1897 Full Page Ad 1897   USA 

Full Page 
EX

USPC Minimum 75

Great ad promoting many special brands including New 
Era, Ye Witches, Circus, Trophy Whist, Vanity Fair, Full 
House, Hustling Joe, Stage, Little Duke and of course, 
Bicycle.  Introduced rare game of Poker Dice.  EX 
condition with light edge browning.

Lot 63 Lum Smith Political Euchre Deck 1883   USA 

52+J 
VG+ 
No Box

L. Lum Smith Minimum 600

RARE historic deck. Hearts and Diamonds are 
Democratic, Spades and Clubs, Republican.  Each card 
has population, governor, electoral votes and actual 
1880 presidential vote count.  Joker shows total US; 
party difference of 768 votes in 9M cast!  More on cover.

Hochman P20
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Lum Smith Political Euchre Deck
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Hans Christian Anderson - Lot 33

Wollstein Advertising Playing Cards - Lot 14

Four Continents - Lot 15

Saks Dondorf Deck - Lot 7

EXTRA IMAGES FOR THE OCTOBER 2022 AUCTION LOTS


